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Нека магията на святата Коледна вечер влезе в дома ви и донесе 
здраве, мир и благодат!
С пожелания за успех във всичко, което умеем, във всичко, което не 
зависи от нас и сбъдване на всичко, за което мечтаем!!
Да ви е честита Новата 2013 Година !

 Централна библиотека на БАН подписа договор за отпускане на финансова 
подкрепа по проект за трансфер на иновации, по секторна програма „ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ” 
– ПРОГРАМА „Учение през целия живот”.

 се състоя националното честване на 150-годишнината от рождението 
на видния български хуманитарист проф. Иван Д. Шишманов.
Вицепрезидентът Маргарита Попова прие патронажа на петото издание на научната конференция 
„Шишманови четения”, която ще бъде част от програмата за отбелязването на юбилейната 
годишнина. Проф. Иван Шишманов е български учен, създател на форума на българската 
хуманитарна наука, министър на просвещението и учредител на едни от най-значимите български 
културни институции – Висшето училище (днес Софийски университет „Св. Кл. Охридски”), 
Народния театър, Музикалното училище и Художественото училище. Проф. Шишманов е създател 
и на модерната образователна програма в българските училища и радетел за модернизирането на 
българските читалища.

 се състоя учредителната среща на ежегодния панел "Поглед в бъдещето. 
Пътят на коприната – вдъхновения на Икуо Хираяма: младото поколение по пътя на 
знанието”.
Панелът представлява форум за обсъждане на инициативи, проекти, предложения, мерки, проблеми, 
свързани с развитието на българската наука и преди всичко с дейността на младите български 
изследователи. Форумът включва представителите на младите учени, на българските образователни 
научно-образователни структури, училищата „Икуо Хираяма”, неправителствените организации, 
заинтересованите институции, представителите на бизнеса, представителите на чуждестранни 
правителствени и неправителствени организации, посланиците на страните, свързани с Пътя 
на коприната. За втори път, в рамките на инициативата “Изобретяване на бъдещето – път към 
звездите”, ще бъдат връчени награди на отличени млади учени и докторанти, участници в конкурса, 
посветен на деня на народните будители. Тази година конкурсът е на тема “Българският принос 
в съвременното изследователско пространство”. За първи път в научното и образователното 
пространство в страната, в рамките на дискусията “Перспективи и възможности за развитие пред 
младите учени в България”, ще бъде представена разработената от млади учени от БАН, сътрудници 
на Център Икуо Хираяма, структура на Високотехнологичен и иновативен център (ВТИЦ) на 
младите учени. Основната дейност на ВТИЦ е създаването на високотехнологични и иновативни 
продукти в хуманитарните и техническите области, които ще имат пазарна реализация, като по 
този начин Центърът ще акумулира сам средства за своята издръжка.

 ЦБ на БАН откри изложбата "Унгарски книги във фонда на Централната 
библиотека на Българската академия на науките".

 участва в учредителна среща на секция научните библиотеки към ББИА.

Излезе от печат на руски език книгата , С., 2012, с. 470, съставители 
Даниела Атанасова, Никола Казански и Петър Първанов. Изданието е по договор № 01/12/2011 
на Фонд „Научни изследвания”. 
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 директорът на ЦБ на БАН Динчо Кръстев бе на работно 
посещение в САЩ.  На 03.12.2012 той бе гост на Директора на Националните Архиви на САЩ Г-н 
Дейвид Ферийо. Домакините  показаха някой уникални документи, имащи отношение към началото 
на Българо-Американските междудържавни връзки, както и много ценни за американската история 
артефакти като чека с който е била закупена от Русия Аляска, документа за преминаването на щата 
Луизиана към САЩ с подписа на Наполеон Бонапарт и др.  На 04 декември 2012г. в Библиотеката 
на Конгреса във Вашингтон Д. Кръстев взе участие в годишното заседание на участниците в 
проекта WDL (World Digital Library). Централната библиотека на БАН е участник в тази престижна 
международна инициатива със забележим принос. През последните месеци ЦБ предостави в 
общата база на проекта нови десет дигитализирани книги от така наречената колекция „Българска 
Възрожденска Книжнина“. НБКМ е другата библиотека от Бълггария, която участва в проекта.
На 6-7 декември 2012г. в Библиотеката на Конгреса Д. Кръстев взе участие в първия международен 
Форум „Култура на Книгата“. В рамките на този форум се състояха няколко изключително 
интересни дискусионни сесии, като „Авторските права в Дигиталната епоха“, „Класическата и 
Дигиталната книга - взаимоотношения“ и пр. 
В Ню Йорк Д. Кръстев бе гост на уникалната Градската Публична Библиотека. Запозна се подробно 
с новия модерен Център по Реставрация и Консервация, както и с множеството нейни проектни 
инициативи като „Имиграционния поток преминал през Ню Йорк до 20-те години на 20 век.“.

Новини от брой 6 за 2012 г. на 

ББИА обявява конкурс за участие на един библиотекар в обучителната програма на Центъра 
за международни библиотечни програми „Мортенсън“, САЩ на тема: „Инструменти за 
библиотекаря на 21 век“, 30 май-25 юни 2013 г. Крайният срок за подаване на документите е 19 
ноември 2012 г. 

Удължава се крайният срок за превеждане на сумата за абонамент до 20 февруари 2013 г. 
Очакваме вашите предложения за статии за следващия брой до 21 януари 2013 г. Вариантите за 
абонамент са:
• печатно издание за 6 месеца (21 лв.)
• печатно издание за 1 година (42 лв.)
• печатно и електронно издание за 1 година (50 лв.)

Продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на библиотекари 
през декември 2012 г. 
 
На 30 октомври 2012 г. в София на Националния форум „Глоб@лни библиотеки – България: 
място за електронно включване“ се оповестиха резултатите от конкурса, в който взеха участие 
близо 200 обществени библиотеки и бяха връчени наградите на финалистите.

За четвърта поредна година Райфайзенбанк провежда дарителската си кампания „Избери, за да 
помогнеш“, която ще набира средства за 20 общественозначими каузи. Между тях е проектът на 
ББИА „Вълшебната стая – стартиране на библиотечни кътове за стимулиране на ранното детско 
развитие – от 1 до 6 години“.

• Продължава записването за курсове в Центъра за продължаващо образование на 
библиотекари през м. януари 2013 г. Вижте кои курсове се предлагат в Календарния график на 
курсовете.
• Курсът "Електронно правителство. Ролята на библиотеките в електронното правителство" 

http://www.lib.bg/train
http://www.lib.bg/train
http://www.lib.bg/train
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с лектор Елица Лозанова-Белчева може да се проведе чрез дистанционна форма на обучение от 
14 до 31 януари 2013 г. Краен срок за записване: 18 ч. на 11 януари 2013 г. / Повече
• Курсът "Изработване и управление на проекти в библиотечно-информационния сектор" 
с лектор Ваня Грашкина може да се проведе от 17 до 19 януари 2013 г. в София. Записването 
става чрез електронна заявка или като изпратите заявка на имейл: adimitrova@lib.bg. Краен срок 
за записване: 18 ч. на 15 януари 2013 г.
• Календар на уебинари през 2013 г. 

ЦЕННО СПРАВОЧНО ИЗДАНИЕ ЗА РУСКАТА ЕМИГРАЦИЯ В БЪЛГАРИЯ

 Наскоро излезе от печат книгата „Русский мир Болгарии” 
(С., 2012. 470 с.), която представлява ценен справочник за руската 
емиграция в България. Той е изготвен  от колектив на ЦБ на БАН 
(Даниела Атанасова, Никола Казански,Петър Първанов), който от 
години работи по тази тема и има най-голямата база данни, която 
е достъпна на интернет-страницата на библиотеката http://rusmir.
cl.bas.bg; http://collections.cl.bas.bg/RussiansInBG.
 Изданието обхваща два основни раздела – Персоналии и 
Музейни експонати. В първият раздел за включени над 1000 био-
библиографски справки за представители на руската емиграция 
в България в периода след 1878 година. Сред тях са изтъкнати 
интелектуалци, учени, лекари, инженери, художници, духовници 
и други. Някои от тях са със световна известност и всички те 
са допринесли изключително много за развитието на науката и 
културата в новата българска държава. Те поставят основите на 
цели научни направления и школи във висшите учебни заведения 

и изследователски институти. Благодарение на авторитета им и международни връзки,  в чужбина 
се изгражда положителен образ на българската история, култура и наука. Много руски лекари и 
свещеници, отиват да служат в отдалечени райони на страната, където не достигат българските 
специалисти. Като цяло руските емигранти са елитна група с висока култура и аристократично 
възпитание и поведение, която служи за пример на всички. По политически причини те дълго 
време са били в немилост след Втората световна война и едва сега има възможност да се разкрие 
тяхната дейност. За съжаление поради отминалото време все по-трудно се намират данни за тях и 
затова е изключително важно наличната информация да бъде събрана, обработена и представена 
в дигитална и печатна форма за ползване.

 В то р и я т  р а зд е л 
е посветен на музейните 
е кс п о н ат и  и  в к л юч ва 
произведения на изкуството, 
фотог рафи и ,  п лакати , 
програми, документи и 
старопечатни книги. Тук 
са включени артефакти от 
колекциите на Научния 
архив на БАН, Държавната 
агенция „Архиви”, филиала 
„България и славянския 
свят” на Националния 
исторически музей, Центъра 
за славяно-византийски 
изследвания и Регионалния 
исторически музей в град 

http://www.lib.bg/train
http://www.lib.bg/train
http://www.lib.bg/train
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Самоков, както и от множество лични архиви и сбирки. Те са пряко свързани, както с дейността 
на руските емигранти в България, така и с отношенията между България и Русия (и СССР 1917-
1991). Впечатление правят картините на художниците-емигранти Николай Ростовцев, Александър 
Ратиев, Наталия Разгонова. Има интересни оригинали и художествени копия на картини от руски 
художници, свързани с Освободителната война и България изобщо, а така също произведения на 
български творци, посветени на знаменателни събития от българо-руските отношения през вековете. 
Сбирката от фотографии отразява интензивните отношения между двете страни за период над 100 
години, както и колекции от картички на емигранти като доктор Н. С. Семашко.
 Особен интерес предизвикват цветните плакати на  съветски филми, които са прожектирани 
в България в периода от 1945 до1980 г. Активната културна дейност на руската емиграция в 
България между двете световни войни намира ярко отражение в колекцията от театрални програми 
на емигрантския театър „Руска драма” в София с  постановките на руската и световна класика 
като „Капитанската дъщеря” на Пушкин, „Мъртви души” на Гогол, „В навечерието” и „Дворянско 
гнездо”от Тургенев, „Силата на мрака” от Толстой, „Чайка” и „Вишнева градина” на Чехов, „Без 
зестра”, „И най-мъдрият си е малко прост” и „Доходно място” от Островски, „Гостилничарката” 
на К. Голдони, „Пигмалион” от Б. Шоу, „Синята птица” от М. Метерлинк и много други материали 
свързани с тези постановки. В отделен подраздел се намират лични документи на руски емигранти, 
които отразяват тяхното професионално развитие и нелека житейска съдба във втората им 
родина.  
 Специално място е посветено на копията от заглавните страници на руски старопечатни 
книги, които са изиграли основна роля в българското духовно и културно Възраждане. Сред тях 
са „Молитвослов”, „Псалтир” и „Цветен триод” от 1730 г.,  „Апостол” от 1752 г., „Часослов” и 
„Осмогласник” от 1764 г., „Месецослов” от 1791 г., „Евгений Онегин” на Пушкин от 1826 г., 
„Древните и днешни българи” от Юрий Венелин,   „Историческа христоматия на църковно-
славянския език” и други.

 Изданието е отлично оформено полиграфично, с предисловия от Св. Арсениев и Д. Кръстев, 
а квинтесенцията на съдържанието му е изразена в емблематичното стихотворение на емигранта 
Валентин Арсениев „Господа офицеры!” (София,1934 г.). 
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ИЗЛОЖБИ В ЦЕНТРАЛНАТА СГРАДА НА БЪЛГАРСКАТА 
АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ

Лидия Чолпанова, E-mail: refer1@cl.bas.bg

19-26 ноември

 Изложба по случай 35 години Институт по механика и 50 години организирани изследвания 
по механика в БАН. Представени бяха научната продукция на учените от последните години, 
периодичните издания на Института и на постери – актуални международни проекти.
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20 ноември

 На тържественото  откриване на Петата научна конференция ,,Шишманови четения – към 
обнова”, посветена на живота, научното творчество и документалното наследство на проф. Иван 
Шишманов беше представена документалната изложба ,,Шишманов – Вазов, едно забележително 
приятелство”, организирана от Научния архив на БАН, Националния литературен музей и Къщата-
музей ,,Иван Вазов”. 

 От представените документи по-важни 
са: Литературната анкета на проф. Иван Д. 
Шишманов с писателите А. Константинов, 
1894 г. и Ив. Вазов, 1895 г.; предложението на 
проф. Шишманов до БАН за избор на Комитет 
за тържествено  честване на 50 г. литературна 
дейност и 70 г. от рождението на Вазов; 
театралната рецензия на Шишманов върху 
,,Хъшове” от Вазов и печатния екземпляр на 
драмата с посвещение на Шишманов и автограф 

на Вазов; редактирания от Шишманов и подготвен за издаване сборник ,,Иван Вазов. Спомени 
и документи”. Ч. 1. ,,Животът на Ивана Вазова, както ми го разказа сам поетът” и Ч. 2. ,,Нашите 
срещи”, както и предговорът и коректурата на второто издание на същия сборник от проф. М. 
Арнаудов. 

 Проф. Шишманов като 
учен, литературен историк, етнолог 
и славист беше представен с: Увод 
към лекциите му по сравнителна 
литературна история; бележките 
му върху изкуството, писани на 
немски език (1900 г.); бележките 
му върху науката, литературата и 
народното творчество, озаглавени 
,,Моите мисли”; изключително 
ценните и атрактивни части 
от неговите лични бележници, 
илюстриращи важни събития от 
личния му и обществен живот. 

 Особено атрактивни за посетителите бяха портретът на Вазов (скица с молив), рисуван от 
Шишманов върху пощенски плик по време на среща в ,,Юнион клуб”, 1920 г.; авторската скица 
на Вазов, илюстрация към неговия роман ,,Нова земя” и писмото на Борис Вазов до Шишманов, 
с което известявя приятеля на своя брат за кончината на поета.
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27-28 ноември

 Изëîжбà пî пîвîä у÷ðåäèтåëíàтà ñðåщà 
íà åжåãîäíèÿ пàíåë "Пîãëåä в бъäåщåтî. Пътÿт 
íà êîпðèíàтà – вäъхíîвåíèÿ íà Иêуî Хèðàÿмà: 
мëàäîтî пîêîëåíèå пî пътÿ íà зíàíèåтî”. Събèтèåтî 
å в пîäêðåпà íà èзñëåäвàíèÿтà è пðîåêтèтå íà мëàäè 
у÷åíè, äîêтîðàíтè è ñтуäåíтè. У÷èëèщàтà „Иêуî 
Хèðàÿмà” в Бъëãàðèÿ у÷àñтвàхà в èзëîжбàтà ñ 
ðèñуíêè è îðèãàмè.
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29-30 ноември

 Националната конференция и изложбата „Сервизна роботика и 
интелигентни системи 2012 г.” са организирани в рамките на Европейската 
седмица на роботиката през ноември 2012 г. Инициативата има две основни 
цели: подобряване на сътрудничеството между индустрията и академичните 

среди и повишаване на общественото възприемане на европейската роботика. Организирани са 157 
мероприятия от 80 институции в 19 европейски страни, показващи важната роля на Роботиката в 
Европа. 
 По-важните експонати в изложбата на Института по системно инженерство и роботика 
(ИСИР) са: РОБКО 12 – Интелигентен модулен сервизен мобилен робот. Този робот ще „живее” в 
дома на самотни възрастни хора и хора с увреждания и ще ги подпомага през цялото денонощие. 
Ще може да им напомня кога да си взимат лекарствата, ще сервира храна и напитки, ще включва 
електронните уреди, ще алармира при евентуално влошаване на техните здравословни показатели 
и ще се свързва с лекуващия им лекар, близки и роднини или с бърза помощ. Пасивен робот 
за извличане на енергия от морските вълни; Интелигентна система за управление, контрол и 
наблюдение на процесите при производство на възобновяема енергия от биомаса; Безконтактен 
електромер; Мини мобилен робот.
 Съвместна разработка на Техническия университет-София и ИСИР е Роботизираният модел 
на протеза за човешка ръка. Съвместно с Националния археологически музей е Приложение на 
мобилни дигитални технологии за интерактивно представяне на експонатите. Робофутбол, Робо 
Сумо и Квадрокоптер са разработките на Клуба по роботика към ТУ София.
Разработката на Техническия университет-Пловдив е Четирироторен мини робот-хеликоптер.
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3-10 декември

 От 4 до 6 декември 2012 г. се проведе Осмата 
научна конференция с международно участие „SES 
2012”, посветена на 40-годишнината от извеждането 
в орбита на първата българска космическа апаратура. 
На 1 декември 1972 г. е изстрелян първият български 
сондов прибор П1 за директно измерване на 
параметрите на йоносферната плазма от борда на 
спътника „Интеркосмос-8”, с което България става 
18-та „космическа държава”.
 Част от събитието бешe изложбата, посветена 
на работата и успехите на учените от БАН в областта 
на космическите изследвания. В космическата 
оранжерия СВЕТ, летяла 10 години на борда 
на  Орбиталната станция МИР, са осъществени 
експериментални изследвания с различни видове 
култури и са получени уникални научни резултати.
 Представени са прибори от типа „Люлин“ за 
измерване на дозата космическа радиация в атмосферата и 
хелиосферата. На постери бяха представени изследванията, 
свързани със слънчево-земните връзки и краткосрочната и 
дългосрочната прогноза на слънчевите въздействия върху 
хората и климата.
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11-21 декември

Унгарски книги във фонда на Централната библиотека
 на Българската академия на науките

 В изложбата са представени трудове на унгарски учени – чуждестранни членове на БАН: 
Геза Фехер, Дюла Моравчик, Янош Мелих, Имре Тот, Петер Кирай и др., предимно в областта на 
хуманитарните науки, унгарска преводна художествена литература, книги от библиотеката на цар 
Фердинанд, които показват развитието на научното и културното сътрудничество между академиите 
на двете страни.
 Изложбата се организира от Централната библиотека на БАН по предложение на директора 
на Унгарския културен институт д-р Тошо Дончев като последваща проява след Панаира на книгата 
в София, където централна страна-гост беше Унгария. Идеята е целият месец декември да бъде 
празник на унгарската литература и култура в София, важна стъпка в развитието на традиционните 
добри връзки между двете държави в хуманитарната област.
 Мястото на изложбата не е случайно. Между Българската и Унгарската академия на науките 
съществуват връзки още от ХIХ век, които се развиват интензивно в първата половина на ХХ век, 
отначало в областта на историята, археологията, византологията, езикознанието, а след 1945 г. се 
разширяват и в други научни области – литературознание, геодезия, геофизика, химия, икономика, 
биология, медицина, право и др.
 През ХХ век се развива и преводът на унгарска художествена и научна литература, като 
делът на преводната художествена литература има внушителен превес. Тази тенденция продължава 
и в днешно време.
 Представени са и няколко книги от библиотечната сбирка на цар Фердинанд, които 
показват неговите разностранни интереси към Унгария – от произведения на класици като Мор 

Йокаи до книги в областта на просветата, 
музейното дело, изкуството, етнографията, 
съпоставителното езикознание.
 Изложбата беше открита от Даниела 
Атанасова, заместник-директор на ЦБ на 
БАН, и от д-р Тошо Дончев, директор на УКИ. 
Стефка Хрусанова от ЦБ представи накратко 
съдържанието и целите на изложбата.
 Д-р Тошо Дончев връчи на ЦБ 
дарение от нови трудове на унгарски учени в 
областта на българистиката и славистиката, 
както и от издадените през 2012 г. заглавия 
преводна унгарска художествена литература, 
представени на Панаира на книгата в София 
през декември. Българските издания са дело 
на изтъкнатите унгаристи и преводачи от 
унгарски език Йонка Найденова, Светла 
Кьосева, Юлия Крумова, Нели Димова, 
Мартин Христов, Николай Бойков, Лиляна 
Лесничкова, Стефка Хрусанова, Боряна 
Терзиева и др. 
 Целта на изложбата е чрез тази 
извадка на притежаваната от Централната 
библиотека на БАН унгарска литература да 
илюстрира дългогодишното плодотворно 
сътрудничество между двете страни и двете 
академии в областта на науката и културата, 
с пожелание и в бъдеще то да се развива и 
обогатява.
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Стефка Хрусанова (hrusanova.st@cl.bas.bg)
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ПРЕДСТОЯЩИ ГОДИШНИНИ НА ЧЛЕНОВЕ НА БАН (1869–2012)
Стефка Хрусанова, E-mail: hrusanova.st@cl.bas.bg

1 íîåмвðè
170 ã. îт ðîжäåíèåтî íà СТОЯН НОВАКОВИЧ
(01.11.1842–18.02.1915), ñðъбñêè åзèêîвåä, êуëтуðîëîã, пîëèтèê è 
äèпëîмàт. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1884).

2 íîåмвðè
130 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ЯНАКИ СТÅФАНОВ МОЛЛОВ
(02.11.1882–22.11.1948), àãðîíîм, îбщåñтвåíèê è äъðжàвåí äååö. 
Ðåäîвåí ÷ëåí (1941).

3 íîåмвðè
105 ã. îт ñмъðттà íà КОНСТАНТИН ПÅТКОВ ВÅЛИЧКОВ
(1855–03.11.1907), пîåт, пèñàтåë, пðåвîäà÷, ëèтåðàтуðåí êðèтèê, хуäîжíèê, 
îбщåñтвåíèê è äèпëîмàт. 
Ðåäîвåí ÷ëåí (1884).

3 íîåмвðè
70 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ПÅТЪÐ АСÅНОВ АТАНАСОВ
(03.11.1942), фèзèê.
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (2008).

4 íîåмвðè
60 ã. îт ñмъðттà íà ИВАН СТÅФАНОВ ЛАЗАÐОВ
(02.10.1890–04.11.1952), ñêуëптîð.
Ðåäîвåí ÷ëåí (1941).
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6 íîåмвðè
155 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ПÅТЪÐ ИВАНОВ ДАНЧОВ
(06.11.1857–08.02.1913), юðèñт, äъðжàвåí äååö. 
Дåйñтвèтåëåí ÷ëåí (1900).

6 íîåмвðè
45 ã. îт ñмъðттà íà ГÅОÐГИ ВАСИЛÅВ ПАСПАЛÅВ
(21.09.1895–06.11.1967), зîîëîã, îбщåñтвåíèê. 
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (1947).

7 íîåмвðè
85 ã. îт ðîжäåíèåтî íà КОСТАДИН НИКОЛОВ ЛЮТОВ
(07.11.1927–03.05.1987), юðèñт, îбщåñтвåíèê. 
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (1984).

9 íîåмвðè
115 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ÐОНАЛД НОÐИШ
 (09.11.1897–07.06.1978), àíãëèйñêè фèзèêîхèмèê. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1969).

13 íîåмвðè
50 ã. îт ñмъðттà íà СÅÐГÅЙ ПÅТÐОВИЧ ОБНОÐСКИ
(26.06.1888–13.11.1962), ðуñêè åзèêîвåä. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1946).
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13 íîåмвðè
30 ã. îт ñмъðттà íà ВЛОДЗИМÅЖ ТШÅБЯТОВСКИ
(25.02.1906–13.11.1982), пîëñêè фèзèê è хèмèê. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1974).

14 íîåмвðè
160 ã. îт ðîжäåíèåтî íà КÐЪСТЮ ИВАНОВ МИÐСКИ
(14.11.1852–07.05.1920), îбщåñтвåíèê, êíèжîвíèê. 
Ðåäîвåí ÷ëåí (1884).

16 íîåмвðè
120 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ГО МОЖО
(16.11.1892–12.06.1978), êèтàйñêè пèñàтåë, èñтîðèê, ëèтåðàтуðîвåä, 
îбщåñтвåí äååö. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1952).

17 íîåмвðè
185 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ПÅТКО ÐАЧÅВ СЛАВÅЙКОВ
(17.11.1827–01.07.1895), пîåт, êíèжîвíèê, бèбëèîãðàф, фîëêëîðèñт è 
пубëèöèñт, îбщåñтвåíî-пîëèтè÷åñêè è äъðжàвåí äååö. 
Пî÷åтåí ÷ëåí (1884).

19 íîåмвðè
10 ã. îт ñмъðттà íà ÐОСТИСЛАВ АТАНАСОВ КАИШÅВ
(16.02.1908–19.11.2002), фèзèêîхèмèê.
Аêàäåмèê (1961), пî÷åтåí ÷ëåí (2002). Зàмåñтíèê-пðåäñåäàтåë íà БАН 
(1961–1968).
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19 íîåмвðè
95 ã. îт ðîжäåíèåтî íà АТАНАС ХÐИСТОВ МАЛÅÅВ
(19.11.1917–13.05.2001), ëåêàð-ãàñтðîåíтåðîëîã, îбщåñтвåí äååö. 
Аêàäåмèê (1981).

22 íîåмвðè
95 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ПÅТÅÐ КИÐАЙ
(22.11.1917), уíãàðñêè åзèêîвåä-ñëàвèñт. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1989).

23 íîåмвðè
20 ã. îт ñмъðттà íà НИКОЛАЙ БОÐИСОВ ВАСИЛÅВ
(23.09.1920–23.11.1992), хèðуðã. 
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (1984).

24 íîåмвðè
15 ã. îт ñмъðттà íà АЛÅКСАНДЪÐ ИВАНОВ ГÅÐЧÅВ
(05.02.1930–24.11.1997), îðтîпåä-тðàвмàтîëîã. 
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (1984).

25 íîåмвðè
120 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ПÅТÐÅ КОНСТАНТИНÅСКУ-ЯШ
(25.11.1892–01.12.1977), ðумъíñêè èñтîðèê íà èзêуñтвîтî è àðхåîëîã. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1952).
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25 íîåмвðè
100 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ИМÐÅ САБО
(25.11.1912–31.05.1991), уíãàðñêè юðèñт. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1966).

25 íîåмвðè
20 ã. îт ñмъðттà íà ÅЛИСÅЙ ЯНÅВ ТОДОÐОВ
(12.11.1906–25.11.1992), вåтåðèíàðåí ëåêàð, мèêðîбèîëîã è èмуíîëîã, 
îбщåñтвåíèê.
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (1971).

27 íîåмвðè
110 ã. îт ðîжäåíèåтî íà СТÅФАН КУМАНОВ СТОЯНОВ
(27.11.1902–03.01.1973), жèвîтíîвъä. 
Аêàäåмèê (1971).

29 íîåмвðè
95 ã. îт ñмъðттà íà АНТОН СТОЯНОВ КАБЛÅШКОВ
(06.10.1856–29.11.1917), юðèñт. 
Дåйñтвèтåëåí ÷ëåí (1898). Дàðèтåë íà БАН.

30 íîåмвðè
50 ã. îт ñмъðттà íà МАКС ЮЛИУС ФÐИДÐИХ ФАСМÅÐ
(28.02.1886–30.11.1962), íåмñêè åзèêîвåä-ñëàвèñт. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1940).
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1 äåêåмвðè
35 ã. îт ñмъðттà íà ПÅТÐÅ КОНСТАНТИНÅСКУ-ЯШ
(25.11.1892–01.12.1977), ðумъíñêè èñтîðèê íà èзêуñтвîтî è àðхåîëîã. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1952).

3 äåêåмвðè 
110 ã. îт ðîжäåíèåтî íà КИÐИЛ СПИÐИДОНОВ МИÐЧÅВ
(03.12.1902–21.12.1975), åзèêîвåä. 
Извъíðåäåí ÷ëåí (1945).

4 äåêåмвðè
180 ã. îт ðîжäåíèåтî íà АЛБЪÐТ ЛОНГ
(04.12.1832–15.06.1901), àмåðèêàíñêè бîãîñëîв-мèñèîíåð, åзèêîвåä è 
àðхåîëîã. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1884).

5 äåêåмвðè
110 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ВЛАДИМИÐ КИÐИЛОВ ХÐИСТОВ
(05.12.1902–28.02.1979), ãåîäåзèñт. 
Аêàäåмèê (1958).

6 äåêåмвðè
85 ã. îт ñмъðттà íà ÅФÐÅМ ЦВÅТКОВ КАÐАНОВ
(28.01.1852–06.12.1927), êíèжîвíèê, фîëêëîðèñт è åтíîãðàф. 
Ðåäîвåí ÷ëåí (1884).
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6 äåêåмвðè
40 ã. îт ñмъðттà íà АЛÅКСАНДЪÐ ВЛАДИМИÐОВИЧ ПАЛАДИН
(10.09.1885–06.12.1972), ðуñêè бèîхèмèê. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1958).

6 äåêåмвðè
70 ã. îт ñмъðттà íà АФАНАСИЙ МАТВÅÅВИЧ СÅЛИШЧÅВ
(23.01.1886–06.12.1942), ðуñêè åзèêîвåä-ñëàвèñт. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1930).

7 äåêåмвðè
145 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ЯН МИХАЛ ЙОÐДАН ÐОЗВАДОВСКИ
(07.12.1867–14.03.1935), пîëñêè åзèêîвåä-ñëàвèñт. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1926).

8 äåêåмвðè
105 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ИВАН НИКОЛОВ ПОПОВ
(08.12.1907–16.01.2000), åëåêтðîèíжåíåð, îбщåñтвåíî-пîëèтè÷åñêè è 
äъðжàвåí äååö, äèпëîмàт. 
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (1961).

9 äåêåмвðè
40 ã. îт ñмъðттà íà АТАНАС ТÐИФОНОВ ПОПОВ
(13.01.1906–09.12.1972), ðàñтåíèåвъä.
Аêàäåмèê (1958).
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10 äåêåмвðè
40 ã. îт ñмъðттà íà ДЮЛА МОÐАВЧИК
(29.01.1892–10.12.1972), уíãàðñêè вèзàíтîëîã è фèëîëîã-êëàñèê.
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1942).

12 äåêåмвðè
90 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ТОДОÐ ГÅОÐГИÅВ КЪДÐÅВ
(12.12.1922–07.01.1989), ðàñтåíèåвъä. 
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (1984).

14 äåêåмвðè
90 ã. îт ðîжäåíèåтî íà НИКОЛАЙ ГÅНАДИÅВИЧ БАСОВ
(14.12.1922–01.07.2001), ðуñêè фèзèê – êвàíтîвà ðàäèîфèзèêà.
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1974).

15 äåêåмвðè
135 ã. îт ðîжäåíèåтî íà НИКОЛАЙ СÅВАСТИЯНОВИЧ ДÅÐЖАВИН
(15.12.1877–26.02.1953), ðуñêè фèëîëîã-ñëàвèñт. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1945).

15 äåêåмвðè
120 ã. îт ñмъðттà íà НИКОЛА СТОЯНОВ МИХАЙЛОВСКИ
(1818–15.12.1892), êíèжîвíèê, пубëèöèñт è îбщåñтвåíèê. 
Пî÷åтåí ÷ëåí (1884).
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15 äåêåмвðè
30 ã. îт ñмъðттà íà КУНЬО ДИМИТÐОВ СТОÅВ
(09.06.1914–15.12.1982), àãðîíîм-àмпåëîãðàф. 
Аêàäåмèê (1974).

17 äåêåмвðè
100 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ВÅЛИН ЯНКОВ КОЙНОВ
(17.12.1912–13.08.1991), пî÷вîвåä. 
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (1971).

19 äåêåмвðè
90 ã. îт ðîжäåíèåтî íà МИНКО СЛАВЧÅВ МИНКОВ
(19.12.1922–16.12.1991), èíжåíåð-ãåîëîã. 
Чëåí-êîðåñпîíäåíт (1984).

19 äåêåмвðè
80 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ЙОАКИМ ХÅÐМАН
(19.12.1932), íåмñêè àðхåîëîã. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1989).

21 äåêåмвðè
165 ã. îт ðîжäåíèåтî íà ГÅОÐГИ ЙОÐДАНОВ ТИШÅВ
(21.12.1847–09.04.1926), îбщåñтвåí è äъðжàвåí äååö. 
Дåйñтвèтåëåí ÷ëåí (1902). Дàðèтåë íà БАН.
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23 äåêåмвðè
130 ã. îт ðîжäåíèåтî íà СПИÐИДОН СПАСОВ КАЗАНДЖИÅВ
(23.12.1882–13.05.1951), пñèхîëîã è фèëîñîф. 
Ðåäîвåí ÷ëåí (1941). Сåêðåтàð (îт 1947 íàу÷åí ñåêðåтàð) íà БАН (1942–
1949).

24 äåêåмвðè
145 ã. îт ðîжäåíèåтî íà МАНОЛ ИВАНОВ ЛÅСÅВ
(24.12.1867–25.05.1906), фèëîëîã. 
Дåйñтвèтåëåí ÷ëåí (1900).

27 äåêåмвðè
85 ã. îт ðîжäåíèåтî íà НИКОЛАОС МУЦОПУЛОС
(27.12.1927), ãðъöêè àðхèтåêт. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1985).

27 äåêåмвðè
50 ã. îт ñмъðттà íà АЛÅКСАНДЪÐ ВАСИЛИÅВИЧ ТОПЧИÅВ
(09.08.1907–27.12.1962), ðуñêè хèмèê-îðãàíèê. 
Чужäåñтðàíåí ÷ëåí (1958).
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КНИГИ ОТ АКАДЕМИЧНОТО ИЗДАТЕЛСТВО “ПРОФ. МАРИН ДРИНОВ”, 
ПОСТЪПИЛИ ВЪВ ФОНДА НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН

Евгения Станчева, E-mail: jeny@cl.bas.bg

БАЛКАНСКИТЕ войни 1912-1913 г. : Памет и история / Василка 
Атанасова Танкова и др. София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 
2012 – 518 с. : сн. материал ; Им. показалец с. 511-518 ; Бележки 
под линия 
System number [000267697]
ISBN 9789543225538
Идеята на съставителите е чрез публикуването на малко 
познати или напълно неизвестни свидетелства, удостоверяващи 
историческата памет, да се разкрият многобройните очертания 
на войната – от политическите, дипломатическите и военните до 
частните, всекидневните и менталните. В премислената подредба 
на съдържанието се очертават групите разкази на политици и 
дипломати, на генерали и публицисти, задочния спор между които 
неизбежно и до днес подхранва полемики в историографията. 
Интересни и по своему значими за бъдещите научни изследвания  
са наблюденията и преживяванията на фронтови началници, 
санитарни инспектори, лекари, войници и доброволци. Техните 
записки, изпълнени с факти от военното всекидневие, подсещат 
за все още неизучени от българската история факти от военното 
всекидневие, подсещат за все още неизучени от българската 
историография аспекти на войните.

ДИМИТРОВА, Яница Петкова. Корпоративната култура като 
конкурентно предимство / Яница Петкова Димитрова. – София : 
Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2012. – 245 с. : ил. ; Резюме на 
англ. ез. с. 243-245 ; Библиогр. с. 222-242
ISBN 9789543225491
System number [000268163]
Книгата акцентира на една различна гледна точка към управлението 
на организацията : с помощта на „невидимите ценности” 
– корпоративната култура, организационната идентичност, 
корпоративния имидж и репутацията на компанията, което 
да доведе до подобряване на конкурентното й представяне в 
съвременната динамична бизнес среда. Изследователското 
внимание е фокусирано върху корпоративната култура, защото тя 
придава уникалност на компанията, отличавайки я от конкурентите 
й. Систематизирани са основните аспекти на корпоративната 
култура, които допринасят за повишаването на конкурентните 
предимства на компаниите. Анализирани са емпирични 
изследвания за позитивната реализация между корпоративната 
култура и конкурентоспособността в средата, в която различните 
компании реализират своята бизнес дейност.
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МАГИЯТА на думите : Езиковедски изследвания в чест на проф. 
д.ф.н. Лилия Крумова-Цветкова / Състав. и науч. ред. доц. д-р 
Диана Благоева, доц. д-р Сия Колковска ; [Предг.] Юлия Балтова. 
– София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2012. – 527 с. : 1 л. 
портр. ; сх. 
ISBN 9789543225217    
System number [000268145]
Сборникът е посветен на проф. дфн Лилия Крумова-Цветкова  
по повод нейната кръгла годишнина. Включените в него 
езиковедски изследвания са с широк тематичен диапазон: 
лексикология, лексикография, семантика, граматика, фразеология, 
словообразуване, съпоставително езикознание, история на 
българския език, диалектология, етимология, лингвокултурология, 
етнолингвистика и др.

ПАЗАРЪТ на труда и социалната защита в икономическото 
развитие на България (1990-2011) / Васил Цанов и др. – София 
: Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2012. – 331 с. : с фиг. ; табл. ; 
Бележки под линия ; Библиогр. с. 323-326  
ISBN 9789543225378    
System number[000260442]
Книгата представя изследване на промените на пазара на труда  
и социалната защита от гледна точка на различни периоди в 
икономическото развитие на България след 1990 г. Резултатите 
от това изследване обогатяват научното знание с конкретни 
анализи за взаимодействието между икономическото развитие и 
пазара на труда и социалната защита, за динамиката на основните 
параметри, характеризиращи трансформацията на пазара на труда, 
доходите, социалната защита и формирането на човешкия капитал 
при различните икономически условия през последните 20 години 
и адекватността на политиките в съответните области.
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РАДЕВ, Иван Николаев. Отец Паисий Хилендарски : Контекст и 
отгласи от личността и делото му / Иван Николаев Радев. – София 
: Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2012. – 432 с. : ил. ; Бележки 
под линия ;  Резюме на англ. ез. с. [431]-432
ISBN 9789543225361
System number [000260364]
Книгата е посветена на 250-годишнината  от създаването на 
„История славяноболгарская”. Вместо традиционно монографично 
изследване авторът й си е поставил за цел да задълбочи познанието 
за един друг от аспектите на Паисиевото дело в тясна връзка с 
неговата реформаторска роля. Първите дялове реконструират 
моменти от атмосферата, в която Паисий Хилендарски пише 
„История славяноболгарская”. Проблематизират се версии за 
статута му сред анонимното монашеско обкръжение с средата на 
ХVІІІ в. и спрямо реформатори, негови съвременници на Атон, 
като препод. Паисий Величковски и Евгений Вулгарис. От изцяло 
нова гледна точка се осмисля личността на йеросхим. Спиридон 
Габровски и неговата „История”. Редица текстове са посветени на 
прехода от класическия тип копия на „История славяноболгарская” 
към нейните варианти. На задълбочен анализ са подложени 
десетина преписа.От позицията на паисиезнанието за повечето 
от тях това се прави за първи път. Коментира се рецепцията й в 
Търновския и Самоковския край, в северозападните покрайнини, 
сред българите преселници в Бесарабия и др.

РАНГЕЛОВ, Бойко Кирилов. Разгневената Земя. Природните 
бедствия / Бойко Рангелов. – София :   Акад. изд. проф. Марин 
Дринов, 2012. –  294 с. : с ил. ; к., табл. ; сн. 
ISBN 9789543224753 
System number [000257620]
В книгата се разглеждат процесите, свързани с природните 
бедствия, основно в твърдата Земя (земетресенията) и течната 
й обвивка (цунами). Актуални са материалите за потенциалната 
заплаха от цунами в Черно море и възможните последици, 
изследванията по археосеизмология, резултатите от изучаването 
на природните бедствия на Антарктика. Представят се най-новите 
данни за земетръсната опасност в България, за специфичните 
поведенчески реакции на групи от хора, попаднали в екстремни 
ситуации, за микросеизмичното райониране на София – като 
основен инструмент за снижаване на негативните последици 
от земетръс. Разгледани са модерните напоследък системи за 
ранно предупреждение и системите на негативни последици от 
земетръс.
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НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
 НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН  

ПРИСТИГНАЛИ ПО КНИГООБМЕН
Евгения Станчева, E-mail: jeny@cl.bas.

АТАЛИ, Жак. Да оцелеем в кризите / Жак Атали ; Прев. Мария Петрикова. – 1. изд. – София : 
Рива, 2011. – 160 с.
ISBN 9789543203420
System number [000187864]

БОГОИЗБРАНИТЕ българи : Изборник : Кн. 1. / Състав. Петко Атанасов. – 
София : Булга медиа, 2010. – 296 с. : с ил.
ISBN 9789549670059
System number [000201724]

БОЖАНОВ, Димитър. Епохата на безсмъртието / Димитър Божанов. – София : Бард, 2011. – 253, 
[1] с. 
ISBN 9789546552556
System number [000209562]

БРАТОЕВА, Милена. Вкусът на изкуството : Произход и развитие на индийската естетика/ Състав., 
студия, прев. Милена Братоева. – София : Изток-Запад, 2011. – 127 с. : Показалец на санскритските 
термини с. 120-124 ; Бележки под линия ; Библиогр. с. 125-127 
ISBN 9789549056570       
System number [000209857]

БРОКО, Чарлз. Кодът на Луцифер / Чарлз Броко ; Прев. Анна Христова. – София : Бард, 2011. – 
410 с.
ISBN 9789546552518
System number [000209258]

БРУНБАУЕР, Улф. "Социалистическият начин на живот" : Идеология, общество, семейство и 
политика в България (1944-1989) / Улф Брунбауер ; Прев. от нем. ез. Румяна В. Станкова. – Русе : 
Елиас Канети, 2010. – 612 с. : с ил. ; Библиогр. под линия ; Указатели ; Регистър    
ISBN 9789549245325    
System number [000187850]

БЪЛГАРИЯ. [Закони и др. п]. Етажна собственост : [Сб. нормативни актове]. – 3. изд. – София : 
Сиби, 2011. – 118 с. 
ISBN 9789547307322    
System number [000210254]

ВАРЛАМОВ, Алексей. Михаил Булгаков / Алексей Варламов ; Прев. Димитър Кирков. –1. изд. – 
София : Рива, 2011. – 848 с. : +16 л. ил. ; Библиогр. с. 840-843  
ISBN 9789543203451    
System number [000187859]
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ВИМАЛ, Гангапрасад. Призма : Сборник разкази / Гангапрасад Вимал ; Прев. от хинди. 1. изд. – 
София : Изток-Запад, 2011. – 102 с. 
ISBN 9789549056563 
System number [000189018]

ВУЧКОВ, Веселин. Наказателен процес : Схеми и таблици / Веселин Вучков. – 2. прераб. и доп. 
изд. – София : Сиби, 2011. – 116 с. : табл. ; Препоръчителна библиогр. с. 113-114  
ISBN 9789547307094    
System number [000185850]

ВЪЗМОЖНИТЕ майки : Истории, есета и размисли в поезия и проза за майчинството / Състав. 
Емилия Миразчийска и Райна Кастолди ; Прев. Райна Кастолди, Соня Андонова, Христиана 
Василева Василева. – 1. изд. – София : Скалино, 2011. – 365 с. : с ил.
ISBN 9789549272710
System number [000185829]

ГОРИНА, Людмила Василиевна. Шедьоври на българската книжовност на руска земя = Шедевры 
болгарской книжности русской земле / Людмила Горина, Бонка Даскалова. – София : Акад. изд. 
проф. Марин Дринов, 2011. – 240 с. : ил. ; Резюме на англ. ез. с. 237-239 
ISBN 9789543224234    
System number [000166064]

ГОСИН, Франк. Толкова много време / Франк Госен ; Прев. Петя Пешева. – 1. изд. – София : En-
thusiast, 2011. – 352 с.
ISBN 9789548657747
System number [000188599]

ГРУЕВ, Иван. Пречупване на светлината : Избрани стихотворения [Груев, Иван] / Иван Груев. – 
София : Домино, 2011. – 108, [2] с.
System number [000185791]

ДАВИДОВ, Божимир Асенов. Измерване на здравето: теории, практики, дискусии / Божимир 
Асенов Давидов. – София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2011. – 317 с. : с ил. ; 317 с. ; ил. 
Резюме на англ. ез. с. 317 ; Библиогр. с. 308-316 
ISBN 9789543224036    
System number [000166071]

ДИМИТРОВ, Стефан. Мъжът на 60 (интимно) ; Седем SMS до д-р Малинова / Стефан Димитров. 
Седем SMS до д-р Малинова [Димитров, Стефан] – София : Труд, 2011. – 111 с. : сн. материал 
ISBN 9789543980950
System number [000188598]

ЕВРОПЕЙСКИ столици на културата 1985-2009 / Състав. Любомир Кутин. – 1. изд. – Варна : Нира 
Комюникейшънс, 2010. – 152 с. : с ил. 
ISBN 9789549266313 
System number [000188622]



28

ЕФРЕМОВ, Трифон. Трифонизми : Хумор и сатира - [IV] / Трифон Ефремов. – [Казанлък] : Янита 
ЯС, 2011. – 111 с. : с ил.
ISBN 9789543430710 
System number [000188696]

ЗИКУЛОВ, Васил Савов. Истината за кризата в българската левица и нейните корени : Публицистика 
/ / Васил Зикулов. – 2., доп. изд. – София : Българска книжница, 2011. – 108 с. 
ISBN 9789543801947 
System number [000185804]

ИГНАТОВ, Павел Борисов. Наръчник на свещенослужителя : Помагало в помощ на 
свещенослужителите при различни тъжни и радостни поводи, разработен и пригоден за особеностите 
и културата на българите / Павел Игнатов. – София : Мисия Възможност, 2011. – 350 с. 
ISBN 9789549891140
System number [000209490]

ИСАКОВ, Исак Кирилов. Странджански сюжети / Исак Кирилов Исаков. –
София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2011. – 211 с. : сн. материал ; 21 см.
System number [000184230]

КАБЗЕВ, Йовчо. Технология на пивото : Учебник за студентите от УХТ - Пловдив / Йовчо Кабзев, 
Иван Игнатов. –  Пловдив : Акад. изд. на УХТ - Пловдив, 2011. – 386 с. : с ил. ; Библиогр. в края 
на кн.
ISBN 9789542401759    
System number [000208944]

КАЛАШНИКОВ, Михаил. Моят живот в бури и в откоси / Михаил Калашников, Елена Жоли ; 
Прев. Паисий Христов. – 1. изд. – София : Рива, 2011. – 160 с. +8 л. ил. ; Библиогр. с. 159 
ISBN9789543203413    
System number [000187150]

КАНАЗИРСКИ, Милко Манолов. Околорудни хидротермални изменения на скалите : 
Физикохимични акценти / Милко Манолов Каназирски. – София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 
2011. – 254 с. : ил. ; Библиогр. с. 251-254 
ISBN 9789543223633    
System number [000183632]
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